
A MAGYAR REGIONÁLIS TUDOMÁNYI TÁRSASÁG XXIV. VÁNDORGYŰLÉSE 
Az egyetemek szerepe a regionális és városfejlődésben 
Debrecen, 2026. október 21–22. 
https://www.mrtt.hu/vandorgyules2026debrecen.html  

 

 

 

SZEKCIÓLEÍRÁS 
 

A változás terei: a fenntarthatóság és igazságosság előmozdítása 

helyi szinten 
  

Hogyan lehet transzformatív változásokat előmozdítani helyi szinten? A város alakításának 

szokásos tereiben (pl. helyi politikák, tervezési folyamatok, fejlesztési stratégiák és az ezek 

kapcsán zajló részvételi folyamatok) megjelennek-e ezek a szempontok a retorika szintjén túl? 

Vagy a helyi szereplők alulról szerveződve maguk alakítják ki a változás helyi tereit? Ennek 

kapcsán milyen helyi hálózatokat, együttműködéseket hoznak létre, a részvétel mely formáira 

támaszkodnak? E kérdésre keresi a választ jelen szekció.  

Napjainkban egymással összefüggő, egymást erősítő folyamatos válságok (polikrízis) tanúi 

vagyunk, amelynek okait mindinkább alapvető társadalmi-gazdasági intézményeink működési 

logikájában látjuk. E kontextusban nem csak azért nehéz válaszokat adni a felmerülő 

kihívásokra, mert egészen gyökeres változások válhatnak szükségessé, hanem azért is, mert 

sokszor a javasolt megoldások is könnyen a probléma részévé válhatnak (pl. az öko-

modernizáció hatásaként fokozódó környezetterhelés, a versenyképességi törekvések révén 

újratermelt szegénység és területi különbségek, a digitalizáció által elétre hívott újfajta 

kirekesztési mechanizmusok, a demokrácia működésének további erodálása a kiüresített 

részvételi folyamatoknak köszönhetően, stb.). 

Ugyanakkor számos olyan helyi törekvés, együttműködés, újfajta részvételi eszköz, vagy a 

város jövőjével kapcsolatos újfajta vízió azonosítható, amely a transzformatív változás 

szempontjából előremutatónak, de legalábbis izgalmasnak tűnik. A szekció célja e törekvések 

mélyebb megértése, kritikai áttekintése, a fenntarthatóságot és igazságosságot előmozdító helyi 

fejlesztések körvonalainak felvázolása. 

A szekcióban olyan előadásokat várunk, amelyek az első bekezdésben feltett kérdésekre 

keresik a választ. A tudományterületi háttér és az alkalmazott módszertan tekintetében a 

szekció nyitott. Különösen üdvözöljük az együttműködő jellegű vagy akcióorientált, illetve 

inter- és transzdiszciplináris kutatásokat.  
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